 Розробки уроків з німецької мови у 6 класі по темі:»Україна» вчителем Козловою О. О.
                                Урок  № 1

Тема: Україна. Die geographische Lage der Ukraine
Мета: ознайомлення із географічним положенням України.
Навчальна: поглибити знання учнів з теми, що вивчається. Навчити вживати в мовленні нову лексику: der Einwohner, der Nachbarstaat, die Flache, die Slowakei, das Meer, das Schwarze Meer, das Russland, das Belorus, das Polen, das Ungarn, das Rumanien, grenzen an( Akk.).
Граматичний матеріал: вживання іменників в однині та множині.

Виховна: сприяти вихованню поваги до своєї Батьківщини.

Розвивати чуття мови.

Тип уроку: засвоєння нового матеріалу ( з елементами гри)
Обладнання: карта України, підручник, картки із завданнями, текст пісні. Словники.
                            Хід уроку

1. Початок уроку. Фонетична зарядка.
1. Привітання. Підготовка учнів до сприйняття іншомовного мовлення.

L^ Guten Tag! Ich freue mich euch zu sehen. Wie geht es euch?
· Перевірка домашнього завдання. Гра «Хто назве більше слів?», «Прямокутник». Стор. 135, впр. 10
· Виразне читання та переказ тексту “Nach dem Sportunterricht”, Ub. 2, s. 132, перевірка знань вірша, s. 112.
· Письмове завдання.
2/ Повідомлення теми та мети уроку.

L: Also, Kinder, wir leben in der Ukraine. Die Ukraine ist unsere Heimat.heute beginnen wir das neue Thema. Es heist – “Die Ukraine.” Das Thema der heutigen Stunde lautet “ Die geographische Lage der Ukraine’.

2. Мовна розминка.

· Hort zu und merkt euch das Gedicht.

Man reist nach Norden,

Man reist nach Osten,

Man reist nach Suden,

Man reist nach Westen,

Aber zu Hause ist es am besten.

Hort zu. Sprecht mir nach. Beachtet die Aussprache.

Bellen – stellen                                     Kanne – Tanne

Rollen – wollen                                     Quelle – Welle

Brennen – rennen                                  nett – Bett

Immer – Zimmer                                   alle – Falle

3. Основна частина уроку.

1. Подання нової лексики  ( s. 160) з опорою на карту України ( s. 137) та тренування діалогічного мовлення з використанням лексики, вивченої раніше.

· Wo liegt die Ukraine? Die Ukraine liegt in Osteuropa.

· An welche Lander grenzt die Ukraine? Die Ukraine grenzt an Polen im Westen, an die Slowakei, Ungarn, Rumanien und die Moldowa im Sudwesten, an Belorus und Russland im Osten und im Norden.
· Wo ist die Flache der Ukraine? Die Flache der Ukraine ist 603 700 km 2.

· Welche Meere umspulen die Ukraine im Suden? Im Suden umspulen die Ukraine das Asowsche Meer und das Schwarze Meer.

· Wie ist die Bevolkerungszahl? Die Bevolkerungszahl der Ukraine betragt etwa 47 Millionen Einwohner.

· Wie heist der grosste Fluss der Ukraine? Der grosste Fluss der Ukraine ist der Dnipro.

· Wie heist die Hauptstadt der Ukraine? Die Hauptstadt der Ukraine ist Kyjiw.
· Welche Gebirge gibt es in der Ukraine? Im Westen sind das die Karpaten, im Suden ist das das Krymgebierge.
( учні виходять до карти, показують країни, з якими межує Україна)

Проводимо гру( дві команди) – «Кмітливіший».Яка команда швидше на своїй карті напише відповідні межуючі країни німецькою мовою.
2. Учні виконують вправу 1, s. 137, Ub. 2, 3, s. 138, 139.
Вони дають відповіді на запитання, потім розповідають про географічне положення України біля карти.

3. Гра «Ich kenne das Wort...Und du?»
	R 
	J 
	N 
	A 
	C 
	H 
	B 
	A 
	R 
	S 
	T 
	A 
	A 
	T 
	E 
	N 
	M 

	U 
	U 
	K 
	L 
	Z 
	I 
	P 
	O 
	L 
	E 
	N 
	M 
	B 
	A 
	V 
	C 
	O 

	M 
	D 
	F 
	O 
	B 
	S 
	L 
	O 
	W 
	A 
	K 
	E 
	I 
	U 
	P 
	W 
	l

	A 
	S 
	V 
	U 
	N 
	G 
	A 
	R 
	N 
	W 
	E 
	Y 
	Q 
	J 
	U 
	K 
	D 

	N 
	D 
	Q 
	R 
	U 
	S 
	S 
	L 
	A 
	N 
	D 
	T 
	B 
	A 
	C 
	X 
	O 

	I 
	S 
	F 
	B 
	Z 
	X 
	W 
	E 
	R 
	U 
	I 
	C 
	V 
	B 
	N 
	M 
	W 

	E 
	D 
	A 
	B 
	E 
	L 
	A 
	R 
	U 
	S 
	O 
	M 
	J 
	K 
	F 
	D 
	A 

	N 
	V 
	W 
	U 
	Q 
	I 
	Y 
	J 
	X 
	L 
	R 
	M 
	B 
	D 
	N 
	M 
	A 


Учні отримують картки із завданням. Потрібно знайти слово та вказати артикль.

4. Pause. Фізкультхвилинка.
Das Lied. Учні виконують пісню на німецькій мові.
5. Grammatik.

Опрацювання граматичного матеріалу на прикладах. Вправа 1, стор. 138. 
6. Закріплення.

Діалогічне мовлення. Гра: «Мікрофон». Ub. 3, s. 139.
Листівка другу про свою Батьківщину.

7. Заключна частина уроку.

· Zusammenfassung/

· Welches Thema haben wir heute begonnen? Welches neue Lexik habt ihr heute gelernt? Was hadt ihr Neues und Interessantes uber die Ukraine erfahren? Hat euch die heutige Stunde gefallen? 
8. Підсумки. Оцінки.
9. Домашнє завдання. Hausaufgabe/

. Засвоєння нової лексики, стор. 160, уміти описувати карту України, побудувати ділог. Стор. 137 – 139, 160, впр. 1 – 3.
· Lernt neue Worter, erganzt die Satze und schreibt den Text ins Heft.
· Уміти розповідати про географічне положення України, столицю, міста. Читати та переказувати текст, вивчити слова та діалог( 4 репліки). Перекласти речення.

                                           Урок № 2

                                                6 клас

                                            Україна 

Тема: Der Staatsaufbau der Ukraine.
Мета.

Навчальна мета: тренувати учнів у вживанні нової лексики з теми. Повторити та систематизувати граматичний матеріал.

Розвивальна мета: розвивати навички усного мовлення на основі прочитаного тексту.

Виховна мета: виховувати повагу до національних символів.

Тип уроку: комбінований з елементами гри.
Обладанання: карта України, роздатковий матеріал, підручник, картки.

                               Хід уроку

1. Початок уроку.

1. Привітання. Підготовка учні до сприйняття іншомовного мовлення. Фонетична зарядка.
L.^ - Guten Tag, Kinder! Was habt ihr Neues? Wie geht es euch? Wie seid ihr heute aufgelegt? Seid ihr zur Stunde bereit? Na, ja, dann beginnen wir unsere Stunde.
-- Wer fehlt ist heute? Wer hat heute Klassendienst?

Ich habe heute Klassendienst/ die Klasse ist zur Stunde bereit. Die Blumen sind gegossen. Die Lappe und die Kreide liegen da. Die Klasse ist sauber. Alle Schuler sind in der Klasse.

2. Повідомлення теми та мети уроку.
L. : -- In den vorigen Stunde haben wir uber die geographische Lage der Ukraine gesprochen. Heute werden wir weiter am Thema “Die Ukraine” arbeiten. Wir sprechen uber den Staatsaufbau der Ukraine.
3. Мовна розминка. ( Mundgymnastik).
L.^ -- Hort zu und merkt euch das Gedicht.

Das Meer

Schones, blaues, weites Meer.

Ach, wie liebe ich dich sehr!

Wenn du ruhig bist und still,

Schwimme ich, so viel ich will.

Siehst du aber sturmisch aus,

Muss ich leider schnell heraus.

4. Основна частина уроку.
1/ Wiederholung.
- Робота з діалогом «Відвідування Києва», стор. 140 – 141.
L.: -- Beantwortet die Fragen.

Wo liegt die Ukraine?

An welche Landern grenzt die Ukraine?
Wie gross ist das Territorium der Ukraine?

Wie ist die Bevolkerungszahl der Ukraine?

Wie viele Gebiete hat die Ukraine?

Welche Meere umspulen die Ukraine im Suden?

Wie heist die Hauptstadt der Ukraine?

Welche Flusse gibt es in der Ukraine?

Welche Gebirge gibt es in der Ukraine?

2/ L.: -- Sagt bitte, welche Assoziationen habt ihr mit dem Wort “die Ukraine’? Erganzt den Wortigel.
                                     Die Ukraine

3. Робота в парах. На основі вправи 4, s. 140 - 141 учні складають діалоги.

4.  Kontrolle der Hausaufgabe.

5. Lesen.

5. 1. Lest und ubersetzt den Text.

                  Der Staatsaufbau der Ukraine

     Die Ukraine ist ein demokratischer souveraner Staat mit eigenem Territorium, eigenem Parlament und eigener Verfassung. Das hochste gesetzgebende Organ der Ukraine ist das Parlament, die Werchowna Rada.
     Am 24 August iat der Tag der Unabhangigkeit der Ukraine. Die Amtssprache ist Ukrainisch. Die nationale Wahrung ist Hrywnja. Die Verfassung der Ukraine wurde am 28. Juni 1996 angenommen. Die Verfassung ist das Grundgesetz der unabhangigen Ukraine. 

     Unser Staat hat seine Symbole. Das sind die gelb-blaue Nationalflagge, das Staatswappen und die Nationalgymne. Die gelb-blaue Flagge symbolisiert die Kornfelder und den blauen friedlichen Himmel. Das Staatswappen ist der Dreizack. Das Monogramm des Dreizacks symbolisiert das Wort “Wille”.
     Als Nationalhymne gibt das Gedicht des Schriftstellers Pawlo Tschubynsky. Die Musik hat Mychajlo Werbyzky komponiert.

5. 2. Stellt  die Fragen zum Text.

5. 3. Was ist richtig? Kreuzt an.

Was iat der Tag der Unabhangigkeit der Ukraine?
a) am 28. Juni,

b) am 14. Juli,

c) am 24. August.

Welche Sprache ist in der Ukraine die Amtssprache?

a) Russisch,

b) Ukrainisch,

c) Deutsch.

Was ist die nationale Wahrung?

a) Hrywnja,

b) EURO,

c) Dollar.

Wann wurde die Verfassung der Ukraine angenommen?

a) am 24. August 1996,

b) am 28. Juni 1996,
c) am 28. Juni 1991.

Was symbolisiert das Monogramm des Dreizacks?

a) “Wille”,

b) “Freiheit”,

c) “Unabhangigheit”.

Was ist das hochste gesetzgebende Organ der Ukraine?

a) das Parlament,

b) die Regierung,

c) der Prasident.

6. Kreuzwortratsel.

L.: -- Lost das Kreuzwortratsel und lest das Wort in dem fettgedruckten Kasten.

1. Die Hauptstadt der Ukraine ist…

2. Das Grundgesetz der Ukraine ist…

3. Hier umspulen die Ukraine das Schwarze Meer und das Asowsche Veer.
4. Das Staatswappen der Ukraine ist…

5. Die Amtssprache der Ukraine ist…

6. Die Ukraine liegt in…

7. Das hochste gesetzgebende Organ der Ukraine ist…

8. Diese Berge gibt es im Westen der Ukraine.

9. Der grosste Fluss der Ukraine ist…

7 Grammatik.

     Повторення граматичного матеріалу «Substantive im Singular und im Plural» ( завдання на картках)

l. : -- Schreibt die Substantive im Plural und bildet die Satze mit diesen Wortern:
      - der Staat, das Gebiet, das Territorium, der Fluss, die Stadt, das Symbol, das Gebiet, das Meer, der Berg.

111. Заключна частина уроку
Hausaufgabe
- Читання та переклад тексту «Любі друзі», стор. 142 140, впр. 4, 5.
· Stellt die Fragen zum Text; “Der Staatsaufbau der Ukraine”.

Zusammenfassung

· Was haben wir heute gelernt? Was haben wir wiederholt? Was hat euch in der Stunde am besten gefallen? Welche Aufgabe war fur euch schwer?
                                        Урок № 3

                                            6 клас

                                         Україна 

Тема: Кyjiw ist die Hauptstadt der Ukraine.
Мета.
Навчальна мета: поглибити знання учнів про географічне положення, державний устрій України та її столицю. Тренувати учнів у діалогічному та монологічному мовленні за темою, аудіюванні. Систематизувати лексичний та граматичний матеріали.

Виховна: виховувати увагу, зацікавленість до теми.

Тип уроку: комбінований із застосуванням ігор та тестів.
Обладанання: карта України, символи України, магнітофон, роздатковий матеріал, таблиця.

                       Хід уроку

1. Початок уроку

1. Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення. Оргмомент. Фонетична зарядка.
l.: - Wie geht es euch? Was gibt’s Neues? Wie viele Stunden habt ihr heute?

      Ich bin sehr froh alle Schuler in der Klasse zu sehen. Es freut mich sehr, dass es euch gut geht und dass ihr heute gutter Laune seid.

2. Повідомлення теми та мети уроку.

L.: - Das Thema der heutigen Stunde lautet:” Kyjiw ist die Hauptstadt der Ukraine”.
     Heute warden wir an der Lexik und Grammatik arbeiten, Dialoge bilden und spielen, testaufgaben machen.

2. Mundgymnastik.
L.^ - Hort zu und sprecht mit nach!

Didicke, didacke, diducke.

Dilicke, dilacke, dilucke.

Dick, dack, duck.

Lick, lack, luck.
11. Основна частина уроку.

1. Kontrolle der Hausaufgabe

2. Wiederholung

2. 1. Erganzt die Satze.

Die Ukraine liegt in…

Die Nachbarstaaten der Ukraine sind…

Im Suden der Ukraine liegen das………und das……

Die Hauptstadt der Ukraine ist…

Der grosste Fluss der Ukraine ist…

Die Verfassung ist das….der Ukraine.

Am 24. august ist der Tag der…..der Ukraine.

Die Amtssprache der Ukraine ist…
Die nationale Wahrung der Ukraine ist…

2. 2. Erganzt die passenden Buchstaben.

Das Geb___ __ t, das Wa____ ___en, die H___mne, die ___erfassung, die Unabh__ngigkeit, das M__ _ r, die Slowak__ __, der Nachbarst__ __t, die Hauptsta__t, der Flu__ __, Ost__ __ropa, Rum__ nien.

3. Lesen.

Учні працюють над текстом.  Вправа 1, стор. 142. Одні читають, інші перекладають( по групах), ставлять до тексту запитання та дають відповіді, знаходять у тексті слова у множині.

Конкурс на кращу сценку:»Я вперше у Києві, зустрів друга, який розповідає мені про столицю.»( за опорою стор. 140)
4. Grammatik.

5. Sprechen/ ( робота в парах).

Складання діалогів на основі знайомої лексики.

6.Фізкультхвилинка. Pause.

L.^ - Ihr seid bestimmt mude geworden. Als Entspannung singen wir das Lied “1, 2 – Polizei…”

7. Horverstehen

                               Hortext

    Kyjiw ist die Hauptstadt der Ukraine. Es wurde im 5.Jahrhundert gegrundet. Kyjiw ist eine Grossstadt. Es hat mehr als zweieinhalb Millionen Menschen. Die Hauptstrasse von Kyjiw ist Chreschtschatyk. Kyjiw besteht aus 10 Stadtbezirken.
     Kyjiw ist das politische, wissenschaftliche und kulturelle Zentrum der Ukraine. Es hat eine Nationaloper, einige Theater und viele Kinos, Museen, Bibliotheken, Hochschulen, zwei botanische und einen zoologischen Garten.

     Das Parlament und die Regierung der Ukraine haben in Kyjiw ihren Sitzt.

                          Aufgaben

1. Was ist richtig?
Kyjiw ist die Hauptstadt..

a) von Belarus

b) der Slowakei

c) der Ukraine

Kyjiw wurde im….. gegrundet.

a) 15. Jahrhundert

b) 5. Jahrhundert

c) 11. Jahrhundert

Kyjiw hat…Stadtbezirke.

a) 14

b) 10

c) 12

Die Hauptstrasse von Kyjiw heist…?

a) Chreschtschatyk

b) Der Lessja- Ukrainka Boulevard

c) Der Peremoha-Platz

Kyjiw hat…Einwohner.

a) mehr als drei Millionen
b) mehr als einhalb

c) mehr als zweieinhalb Millionen

In Kyjiw gibt es viele…

a) Tannenbaume

b) Linden

c) Kastanienbaume

Besonders schon ist Kyjiw im…., wenn die Kastanienbaume bluhen.

a) Sommer

b) Fruhling

c) Winter

2. Nennt alle Stadtbezirke von Kyjiw.
3. Робота з текстом стор. 142 – 143, тестовими завданнями впр. 2, стор. 144.
111. Заключна частина уроку
1. закріплення матеріалу. Робота зі схемами: пам’ятні місця Києва. Стор. 145 – 147. впр. 3.
Hausaufgabe. Стор.142 – 145, впрю 1 – 3.
L.: - Findet im Text alle Verben und ordnet sie nach der Zeitform. Schreibt sie ins Heft.

- Zusammenfassung

L.: - Habt ihr Lust Deutsch zu lernen? Was haben wir heute in der Stunde gemacht?
Wer hat heute am besten gearbeitet? Ich bin heute mit euch zufrieden.
                              Урок № 4

                                 6 клас

                                Україна   

Тема: Die Sehenswurdigkeiten von Kyjiw
Мета.

Навчальна мета: поглибити знання учнів з теми, що вивчається; ознайомити учнів з новою лексикою( die Sophien-Kathedrale, das Goldene Tor, das Opernhaus, das Denkmal, die Kirche, die Kyjiwo-Petscherska Lawra, besuchen, besichtigen  ); вчити вживати її в окремих фразах, ситуаціях.

Розвивальна: розвивати навички діалогічного мовлення; систематизувати граматичний матеріал ( Prateritum  ).

Виховна: виховувати повагу до своєї Батьківщини, визначних місць України.

Тип уроку: застосування знань, умінь та навичок.
Обладнання: карта України, символи України, фото та предметні картинки з визначними місцями України, таблиця, роздатковий, дидактичний матеріал, магнітофон ( текст пісні на картках).

                         Хід уроку
1. Початок уроку.

2. Оргмомент. Фонетична зарядка. Впр. 3, стор. 139.  Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення.
     Wie geht es euch? Wie viele Stunden habt ihr heute? Was gibt es Neues? Wer fehlt heute?

-- Wer fehlt ist heute? Wer hat heute Klassendienst?

Ich habe heute Klassendienst/ die Klasse ist zur Stunde bereit. Die Blumen sind gegossen. Die Lappe und die Kreide liegen da. Die Klasse ist sauber. Alle Schuler sind in der Klasse.

3. Повідомлення теми та мети уроку.

L.: - Wir setzen unsere Arbeit am Thema “Die Ukraine” fort. In den vorigen Stunden haben wir viel uber die geographische Lage, den Staatsaufbau, die Hauptstadt der Ukraine gesprochen. Heute werden wir uber die Sehenswurdigkeiten von Kyjiw sprechen. Wir werden auch Prateritum wiederholen.
4. Mundgymnastik

L.:- Hort zu und sprecht nach.

Tier – Tur                     kalt – bald

Vier – fur                     Bett – Beet

Gehen – sehen              liegen – legen

Viel – will                    doch – noch

Wir – wer                     Wald – alt

Zungenbrecher

Schwarze Katzen

Katzen kratzen.

Kratzen schwarze Katzen Katzen?
10. Основна частина уроку

1. Повторення лексики з теми ( стор. 160) та організація тренування у вживанні лексики. Wiederholung.

L.: - Heute schreibt ihr eine Testarbeit. Hier sind einige Aufgaben. Wer einige gute Note haben will, muss alle Aufgaben erfullen.

                           Aufgaben

a) Wie heist das Wort? Ordnet die Buchstaben.

	1. LUSSF 
	6. TADTS

	2. RBEG
	7. MARUNIEN

	3. KUNERAI
	8. EHENSSRDIWUGKIET

	4. REEM
	9. NKEDLAM

	5. TAATS
	10. PPEWAN


( der Fluss, der Berg, die Ukraine, das Meer, der Staat, die Stadt, das Rumanien, die Sehenswurdigkeit, das Denkmal, das Wappen)
b) Welche Satze sind hier versteckt? Schreibt sie auf.

· Diehauptstadtderukraineistkyjiw.

· Diesesschonestadtliegtamdnipro.

· Gibtesinkyjiwvielesehenswurdigkeiten?

· Inderhauptstadtunsererheimatgibtesvielekirchenklosterundkathedralen.

· Indenferiensindwirnachkyjiwgefahren.

· Wirhabeneinestadtrundfahrtgemacht.
c) Findet die grossten Flusse der Ukraine.
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d) was fallt euch ein, wemm ihr das Wort “Die Ukraine” hort?

Malt einen Wortigel. Schreibt einen kurzen Text. Prasentiert ihn in der Klasse.
                               Die Ukraine

2. Kontrolle der Hausaufgabe.

L.^ - Als Entspannung singen wir das Lied “Ich geh’ mit meiner Laterne”.

3. Grammatik (Систематизація граматичного матеріалу: Prateritum).

3.1. Ordnet folgende Verben nach “schwache” und “starke”.

3.2. Lest, ubersetzt und schreibt folgende Satze im Prateritum.
3.3. Schreibt die Satze in Prateritum.

4. Подання лексичного матеріалу.
Sprechen
( Спонукаю учнів, використовуючи наочність, до висловлювань з використанням нових лексичних одиниць)

Учні складають діалоги, а потім монологи за малюнкамию

5. Lesen. Закріплення матеріалу.
Учні складають текст, вставляючи слова, читають та перекладають його.
  Робота з текстом: “Rund um Kyjiwer Denkmaler”:

- Lest den Text laut! S. 148

- Antworte auf die Fragen, s. 148, Ub. 2.

- Erganze die Satze mit den neuen Wortern, Ub. 5, s. 149.
111. Заключний етап уроку
- Hausaufgabe

L.: - Lernt neue Worter und macht Ubung 1 – 4, стор. 148 – 149. Читання та переклад тексту.
- Zusammenfassung

l.: - Was haben wir heute in der Stunde gemacht? Welche Lexik und Wortverbindungen habt ihr heute gelernt? Hat euch die heutige Stunde gut gefallen? Was hat euch am besten gefallen? Was hat euch nicht so gut gefallen?

                                  Урок з німецької мови
                              6 клас: »Здоров’я нації.Україна»
Тема: Здоров’я нації. Відомі люди України. Die beruhmten Menschen der Ukraine.
Повторення: Часи дієслова.
Мета.

Навчальна: вчити учнів читати та розуміти загальний зміст прочитаного про здоровий спосіб життя українців, здійснювати контроль прочитаного шляхом перекладу та виконання різних типів вправ; сприймати на слух та виконувати завдання; тренувати в монологічному та діалогічному мовленні, вживанні часових форм; тренувати в парній та груповій роботі.

Розвивальна: розвивати навички читання, діалогічного та монологічного мовлення, аудіювання, письма.

Виховна: виховувати повагу до видатних особистостей України, виховувати бережливе ставлення до власного здоров’я.
Тип уроку: застосування знань, аудіювання.
Обладнання: підручник, карта України, роздатковий матеріал, магнітофон.

                                Хід уроку

1. Початок уроку

1. Організація класу. Фонетична зарядка. 
Повідомлення теми та мети уроку.

l.: - Liebe Freunde! In den vorigen Stunden haben wir viel uber die Ukraine, ihre geographische Lage, die Geschichte, die Hauptstadt der Ukraine und ihre Sehenswurdigkeiten gesprochen. Heute werden wir uber die beruhmten Menschen der Ukraine sprechen und mit dem Text “Alte Fotos an einem schonen Tag arbeiten und auch haben wir Horverstehen “Ein Gang durch Kyjiw”.
Wer fehlt ist heute? Wer hat heute Klassendienst?

Ich habe heute Klassendienst/ die Klasse ist zur Stunde bereit. Die Blumen sind gegossen. Die Lappe und die Kreide liegen da. Die Klasse ist sauber. Alle Schuler sind in der Klasse.

2. Фонетична зарядка.
Prapositionen: mit, nach, aus, zu, von, bei, seit, ausser, gegenuber. Ubung 7, Seite 150.

- Гра: Утвори речення за ланцюжком із прийменниками в Dativ по темі:»Здоровий спосіб життя».
11. Основна частина уроку
1. Діалогічне і монологічне мовлення.
Zuerst wiederholen wir einiges uber die Ukraine. Jetzt teilen wir uns in Gruppen ein, bilden und spielen dann Dialoge.
Бесіда.

- Як видумаєте, чи могли б відомі люди України здійснити бажане в житті і прославити і сеебе, і Україну, якби нехтували власним здоров’ям?

- Розкажіть, що потрібно робити, щоб тримати свій організм у формі.
2. Аудіювання. Seite 178. “ Ein Gang durch Kyjiw” та «Mein Gesundheit”
l.: - Hort euch kleine Texte uber die Stadte der Ukraine  und die Gesundheit an. Ratet, wie diese Stadte heissen. Виконання тестових завдань до тексту для аудіювання. Стор. 154, впр. 1.
3.Читання тексту “  Alte Fotos an einem schonen Tag”, s. 156, Ub/ 2  із загальним розумінням змісту прочитаного та виконання різних типів вправ.
- Робота з роздатковим матеріалом та картками;

- Складання діалогів:» У лікаря», «На спортмайданчику»;

- Опис визначних місць Києва ( за картинками). Назвати стадіони, санаторії та будинки відпочинку, спортивні комплекси міста;
- Wir bauen Dialoge, Ub. 3.
Фізкультхвилинка!
                              Worter zum Text:
( Weg, Laune, Schuljahr, lacheln, manchmal, anschauen, vorbeigehen, Auffuhrung, klatschen Beifall, Markt, gleich, bekannt, Entwurf, vor Gluck )
- Поставте відповідні артиклі до іменників.
                              Aufgaben

1. Stellt die Fragen zum Text. ( Використовуємо опорні питання вправи 3 на сторінці 157).
2. Schreibt aus dem Text Worter und Wendungen heraus, die man dem Kernwort   unterordnen kann. Malt einen Wortigel.
Фізкультхвилинка!
3. Граматика. Повторення.
In der deutschen Sprache gibt es 6 Zeitformen. Das sind: Prasens, Perfekt, Plusquamperfekt, Futurum 1 und Futurum 2.

     Fuhrt Beispiele an. Ihr konnt auch die Satze aus dem Text benutzen.
- Випишіть з тексту дієслова у різних часових формах та вкажіть особу, час. поясніть письмово ( за схемами) утворення часових форм.

- Написання міні- диктанту німецькою мовою про здоровий спосіб життя у великому місті:

    Ich treibe gern Sport. Um gesund zu sein, muss ich immer Sport treiben. Morgen mache ich Morgengymnastik. Am Abend gehe ich spazieren. Mein Gesundheit ist gut. Ich rauche nicht. Das ist schlecht.
Фізкультхвилинка!

Ein, zwei, drei, vier.

Alle, alle turnen wir!
4. Закріплення.

Jetzt schreiben wire in Brief mit den neuen Worter und Prapositionen mit Dativ.

(Учні отримують картки з опорними словосполученнями)

- mit meiner Freundin

- mit dem Lehrer

- mit dem Auto fahren

- nach Hause

- nach dem Unterricht

- nach den Ferien

- aus dem Gebiet

- aus diesem Grund

- aus Kyjiw

- zu Mittag essen

- sprechen von dir

- beim Arzt
- seit dieser Woche

- ausser meinem Freund

Der Universitat gegenuber

5. Spielt die Szenen mit diesen Worter und auch von Natalkas Begegnung mit ihrer Mutter vor.
111.

- Zusammenfassung der Stunde

Bewertung der Schulerantworten.

Was haben wir heute in der Stunde gemacht?
 Welche Lexik und Wortverbindungen habt ihr heute gelernt? 
Hat euch die heutige Stunde gut gefallen?
 Was hat euch am besten gefallen? 
Was hat euch nicht so gut gefallen?

 Sie bakamen heute gute Note. Ich bin euch zufrieden.

Auf Wiedersehen!

Ich wunsche Ihnen alles Gute!

Hausaufgabe:
· Lesen bitte den Text “Alte Fotos an einem schonen Tag”, lernen die neue Worter, schreiben Dialog Ub. 3, S. 157. Grammatik: Seite 150 – 152. Schreiben bitte ein Dialog uber Sport, um gesund zu sein.
